













ہی کہ جس کسی کے پاس تھی نکل جاتی ہے وہ  
 اسی پر نظر کرنے کیلئے جاتا ہے۔ اور مزید  
 خوبیاں اسے اندر بھی کرنے کی کوشش  
 نہیں ہوتی۔ اور اگر دشمن میں اسے کوئی  
 خوبی نظر آتی ہے۔ تو کین اور بغض اور  
 حسد کی دہر سے وہ اسے بھی بڑا گزار  
 دیتے کہ کوشش کرتا ہے۔ اور یہ نہیں  
 سمجھتا کہ اس کے ایسا کرنے سے دشمن  
 کا تو کوئی نقصان نہیں اس کے پاس تو  
 وہ خوبی ہے ہی نقصان اس کا اپنا ہے  
 جو کوشش کی دوسرے ۵۰ اس خوبی کے  
 فصل نہیں کرتے گا۔

### مومن کا کام ہے

کہ وہ بر خوبی اپنے اللہ پیدا کرے۔  
 اور بر خوبی میں دوسروں سے آگے  
 نکلنے کی کوشش کرے۔  
 یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ اسلام  
 نے اس طرح حسد کی بنیاد رکھی ہے۔  
 کیر نکرا اور دینیہ اور امور دنیویہ میں  
 یہ مقابلہ ضروری ہے اس کے بغیر  
 کامل ترئی کبھی حاصل نہیں ہو سکتی تمام  
 ترقی کی بنیاد ہی

### مقابلہ اقوام و افسرد

ہے۔ خود غرضی کی نسبت شریعت اسلام  
 نے حشمت حسد و استغناء و آخرت  
 اللت میں کہہ رکھا ہے۔ کیر نکروں  
 کا فرض قرار دیا گیا ہے کہ وہ جس دور  
 تک پہنچے اس پر خود اور دوسروں  
 کو بھی پہنچانے۔ کیر نکو اس کی شریعت  
 ہی دوسروں کو فتح پہنچاتا ہے۔ اسی طرح  
 فرماتا ہے۔ وَتَسْكُنُ مِنْكُمْ مُشْرِكَةٌ يَدْعُونَ  
 اِلَى الْفِتْنَةِ وَيَسْأَلُونَكَ بِالْمَالِ وَنَدْوٍ  
 وَزِينَةٍ كَيْفَ تَصْبِرُ وَلِللَّهِ الْعِزَّةُ  
 وَلِلْمُتَّقِينَ ۝۱۵۰ وَالْمُزْنُ آيَةٌ  
 ۱۵۰ یعنی تم میں سے ایک جماعت ایسی  
 ہوگی جیسے جس کا کام صرف یہ ہو کہ وہ  
 دوسروں کو کیش کی طرف بلانے اور

### ایسی باتوں کی تحصیل

ہے۔ اور برائیوں سے روکے۔ اور  
 یہی لوگ کامیاب ہونے والے ہیں۔ میں  
 جس غیر کو جس میں حاصل کرے گا۔ وہ فوراً  
 دوسروں کو بلانے کو کہ جسے آقا اور

اس چیز کو حاصل کرے۔ گو یا مومن کا یہ  
 فرض ہے کہ وہ جب آگے بڑھیں تو کھول  
 کو بھی کھینچ کر اپنے ساتھ لائیں۔ پھر آگے  
 بڑھیں تو جو لوگ پیچھے رہ جائیں ان کو  
 وہ ہار دینے کو اپنے ساتھ شامل کر لیں۔ پھر  
 کہ وہ ہیں اور اس طرح جو پیچھے رہ جائیں ان  
 کو اپنے ساتھ شامل کر لیں۔ اور پھر اسے  
 ل کر شکیبہ کی میدان میں دھریں۔ اس  
 پر پھر حراں میں سے آگے نکل جائیں وہ  
 کھینچوں کو کھینچ کر اپنے ساتھ لائیں۔ اور  
 اس طرح ایک دور جاری رہے۔  
 نیکیوں میں سبقت لے جانے والے  
 سبقت لے جائیں اور پیچھے رہ جانے  
 والوں کو ساتھ لائیں۔ پھر ایک دوسرے  
 سے سبقت لے جانے کی کوشش کریں۔  
 اور پھر کھینچوں کو اپنے ساتھ لائیں۔ اور  
 یہی

### عشق کی کیفیت

ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ سونوں سے یہ خواہش  
 رکھتا ہے کہ وہ اس کے پاس آکھینے نہ  
 آئیں۔ بلکہ دوسروں کو بھی ساتھ لیتے  
 آئیں۔ اس کی ایسا ہی مثال ہے۔ جسے  
 حضرت یعقوب علیہ السلام نے اپنے  
 بچپن کو عمر کی طرف روانہ کرتے وقت  
 کہا تھا کہ تم نے آکھینے نہیں آنا۔ بلکہ  
 بن آجین کو بھی ساتھ لیتے آنا۔ اسی  
 طرح خدا تعالیٰ بھی کہتا ہے کہ تم میرے  
 پاس دو اور لگاتار۔ اور آکھینے نہ  
 آنا بلکہ میرے دوسرے روحانی  
 بیٹوں کو بھی ساتھ لے کر آنا۔ مومن  
 دوڑتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ ہم  
 نے خدا تعالیٰ کے حضور جان  
 سے دیں میں اسے کیا جواب  
 دوں گا۔ اس لئے وہ دوسروں  
 کو بھی کھینچ کر اپنے ساتھ لے  
 لیتا ہے۔  
 (تفسیر سورت انفقہ  
 صفحہ ۲۸۵)

# درویش فتنہ

## جماعتنامے احمدیہ مندوستان کی خاص توجہ کیلئے

### ”مخلص احمدی کا فرض ہے کہ قادیان کے درویشوں کی ضرورت کا خیال کرے“

(حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اندہ قائلے)

احباب کو بھی ملے کہ تقدیر الہی کے تحت ۱۹۱۵ء میں جماعت احمدیہ کے مقدس مرکز قادیان  
 سے بھی اسی کی اکثر آبادی کو ہجرت کرنی پڑی اور صرف ۳۱۳ درویش ”خدمت دین اور حفاظت  
 بزرگ“ اور بارہ حبیب کو آباد رکھنے کے بعد بکے مانت قادیان میں پھیرے بسے  
 اور انتہائی تنگی اور مالی مشکلات کے باوجود قادیان میں حکومت بڑی سے حضرت امیر  
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کے احشاء کے مطابق کچھ زرنگی کا  
 دورہ کر کے جوئے قادیان میں آئی زندگی کے آثار پیدا کئے۔ اور درویشوں کی  
 مندوستان میں شاہدیاں کی مجلسوں میں کچھ سے اور قائلے کے نکلنے سے اب  
 درویشوں اور ان کے اہل حبیال کی تعداد ایک ہزار تک پہنچ چکی ہے۔

ان درویشوں کے لئے موجودہ حالات قادیان اور اس کے گرد و نواح میں کوئی ایسا  
 کاروبار نہیں ہے جس سے درویش اپنے اخراجات خود پورے کر سکیں۔ سوائے  
 چند افسردہ کے جو قلیل آمد پیدا کر کے یا باقی سب درویشوں کی چند ضروریات  
 درنیام۔ طعام۔ لباس وغیرہ کا کاروبار رکھیں اور کچھ اور اشت کرنا چاہتے ہیں۔ اور چندہ  
 کے آگے کے مقابل بہت زیادہ اخراجات ہوتے ہیں جس کا وجہ سے سالانہ  
 سے تعداد کچھ امیر قادیان کا بھٹ آمد وغیرہ غیر متوازن چھلا آ رہا ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد  
 صاحب ایم۔ اے زاد مجدہ العالی نے درویشوں کی ضروریات اور ضرورتیں احمدیہ کی  
 مشکلات کو ملحوظ رکھتے ہوئے جماعتوں کو اس طرف خاص توجہ دینے کی ہدایت فرمائی ہے  
 حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو درویشوں کے لئے ہوتے  
 ضروریات ہیں ان میں سے کچھ ایسے کام ہیں جن کا ادا خیال رکھیں۔ خصوصاً  
 قادیان میں جو اصحاب العفیفہ ہیں۔ ان کے منتقلیہ ہر شخص کا فرض  
 ہے کہ وہ جس قدر غلہ اپنے لئے جمع کرے۔ اس کا پانچواں حصہ  
 ان کے لئے نکال کر بیچ دے مگر جیسا کہ میں نے بیٹے ہی بتایا  
 ہے وہ یہ غلہ صدقہ بھجھ کر دیں۔ بلکہ ایک اسلامی بھائی کی پیارہ  
 کے لئے ترقی کھجھ کر دیں۔ وہ یہ خیال کریں۔ کہ جیسے انسان اپنی بچی  
 کو کھاتا ہے اچھے بچوں کو کھاتا ہے اور ان کو کھاتا ہے ان کا فرض  
 ہوتا ہے اسی طرح جماعت کے غنہ باری امراء کا اللہ تعالیٰ کی  
 طرف سے ان پر فرض خاندان لیا گیا ہے۔ اور وہ اس فرض کو ادا کر  
 کے لئے نلندہ رہے ہیں۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے زاد مجدہ العالی نے فرمایا ہے کہ  
 اصل میں قادیان کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے لیکن  
 تقدیر الہی کے تحت ایک حصہ کو قادیان سے نکھانا اور دوسرے  
 حصہ کو ریاست فقیب بہری کو موجودہ حالات۔ قادیان کی  
 کھجھ کر خدمت دین جیسا کہ میں نے درویشوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے  
 بھائیوں کی خدمت اور آرام کا خیال رکھیں۔ اور انہیں کھجھ کر  
 ایسی مالی ریٹ ایڈوں سے نکل جائیں جو توجہ کے انتہائی موجب ہیں  
 ہم یہ درویشوں کا یہ احسان ہے۔ کہ وہ بھی فی قریبی آگے  
 قادیان میں ہماری مساندگی کرے۔ ہمیں یہ ایسا ہمدردی  
 خیرات کے دیکھ ہی نہیں۔ بلکہ ایک محبت کا حق ہے جو  
 شکر الازد مقدر والی کے دیکھ میں ہم یا بندہ دوستی کی دستگیری

کے خدمت میں پیش کرتے ہیں۔  
 حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کے  
 مندوبوں اور اہل اہل کی خدمت میں شکایتی درویشوں کی تحریک کا اجراء کیا گیا تھا  
 تحریک ابتدائی دو تین سالوں میں ختم ہوئی جماعت نے درویشوں کی ضرورتوں کو  
 ملحوظ رکھا لیکن اب کچھ عرصے سے اس میں بہت کمی واقع ہو چکی ہے۔ حالانکہ قادیان کی احمدی  
 آبادیاں زیادتی کے باعث اخراجات کا کھجھ سے زیادہ ہے۔  
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کی شہدہ کی موجودہ احوال میں

ایبہ اللہ تعالیٰ کی تحریک کا بھٹ آ رہا۔ ۱۳۰۰۰ روپے رکھا گیا ہے اور توجہ کی گئی ہے کہ ایسی  
 جماعت کے لئے ۱۰۰ روپے کی خدمت میں کرتے جسے اپنے بندے امام اور کھجھ کر آواز دینے کے لئے  
 اور ان کا چندہ جانت کہ ہر فرد کی ادھاری کے لئے وہ درویشوں کی تحریک میں بھی زیادہ سے زیادہ  
 کے لئے صحت العافہ آدمی کھجھ کر رکھنے کے لئے خدا کا نام لیں۔ اس تحریک میں حصہ  
 لیتے کے لئے خود ہل کے نام جملہ درویشوں کو بھجھ کر جانے جارے ہیں۔ جملہ غلہ کے امر  
 سببیں دوسرے صاحبان جیسا کہ مال اور صاحب جماعت کی خدمت میں درویشوں کے کہ خود  
 ہی اس کا ہر حصہ میں سببیں اور کھجھ کر جماعت کا کوئی افسردہ اس بارکت تحریک بہت  
 کا۔ اور قادیان احباب کو زیادہ زیادہ حمت دینے کی کوشش کرنے۔ اور انہیں رعایت الحال قادیان





# حضرت مسیح موعود کے کشف کے مطابق

## کشتی مرگنے سے پہلے ہو کر غرق ہوئی اور یہی جماعت ہے کہ مرکز سے البتہ رہنے والی قادیانی جماعت

### مبایعین اور غیر مبایعین میں ایک موازنہ

از مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی

(۱۲)

مردی ہو کر وہ صاحب اور ان کے ساتھی قادیانی جماعت کو بڑی بڑی مصفت قرار دیتے اور کہتے ہیں کہ بڑی بڑی دعویا رخلافت تھا۔ اور اس سے ظالمان احکام صادر ہوئے تھے۔ لہذا قادیان پارتخت زید ہے اور ان کا خلیفہ زید ہوا اور ان کے پیرو بڑی ہیں۔ مگر یہ حضرت اقدس علیہ السلام کے کثوف و البسات کی تکفیک سے۔ خدا تعالیٰ نے تو قادیان کو سب تک شکر گزار قرار دیا۔ لکھا ہے کہ وہ خدا کے رسول کی محبت ہے۔ اور حد راہن کے لئے یہ ایک ضروری شرط ہے کہ وہ ہمیشہ قادیان میں رہے اور اس کا سبب بہ نسبتاً پایا ہے۔ کہ خدا نے اس مقام کو برکت دی ہے۔ اور قادیان کا نام حضور کو قرآن کریم میں لکھا ہوا دکھایا گیا۔ مگر مولوی صاحب کے مریض القلب ہمراہی حضرت اقدس علیہ السلام کی تحسیر میں سے صرف اس قدر نقل کر دیتے ہیں کہ:

"جو جو طیب کو میری روں ہی کی طرف آنا چاہیے۔ اس نے فرود تھا کہ مسیح ایسے لوگوں میں کھانا لی جو عرض مجھ پر ظاہر کیا گیا ہے کہ دمشق کے لفظ سے دو اصل وہ مقام مراد ہے جس میں یہ دمشق والی مشہور امامیت پائی جاتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے مسیح کے اترنے کی جگہ جو دمشق کو بیان کیا تھا اس بات کا طرف اشارہ سے کسب سے مراد وہ اصلی مسیح نہیں جو ہمیں نازل ہوا تھا۔ مگر مسلمانوں میں سے کوئی ایسا شخص ملا ہے جو ای روحانی حالت کی رو سے مسیح سے اور دنیا الہام سے ہے جسے مشابہت رکھتا ہے۔ کہ جو مدد حق پارتخت زید ہو سکتا ہے۔ اور بڑی بڑیوں کا مستعد ہونا۔ جس سے نرا ایمان طرح کے ظالمان احکام نافذ ہوتے وہ دمشق ہی ہے۔"

(از ادا اہم)

کہہ دیتے ہیں کہ:-

"بڑی بڑی ہوتا تو بڑی بڑی بھی نہ ہوتے۔ پس بڑی بڑیوں کی خودگی ظاہر کرتی ہے کہ کوئی بڑی بھی ہے جو کہ بڑی بڑی کی طرح خلافت حقہ اسلامیہ کا دعویا کر سکا۔ پھر بڑی بڑی کی طرح اسے ہنگام پر و کاروں کی تعداد بھی کثیر ہوتی۔ اور پھر خدا تعالیٰ ایسے اسباب پیدا کر دے گا کہ وہ حاضر کا بڑی بیادنے لاؤشکر سمیت قادیان سے نکال دیا جائے گا۔"

اصل بات یہ ہے کہ یہ لوگ اس سے اگلی عمارت کو نقل نہیں کرتے اور اسے چھوڑ دیتے۔ حالانکہ کہ وہ عمارت میں تو قادیان کی سابقہ حالت کو جو طیبوں کی پشت سے قبل تھی دمشق سے تشبیہ رکھا ہے کہ حضرت مسیح موعود کی پشت سے کھسکے جو انقلاب اس میں رونما ہوا جس کا ذکر اس کے بعد حضرت اقدس علیہ السلام نے فرمایا ہے اسے وہ ترک کر دیتے ہیں۔ قادیان کے متعلق حضرت اقدس فرماتے ہیں:-

"اسو خدا تعالیٰ نے اس دمشق کو جس سے ایسے پُر ظلم احکام نکلے تھے اور جس سے ایسے سنگدل اور سیاہ دودوں لوگ پیدا ہوئے تھے اس عرض سے نشاندہ کر کے لکھا کہ اب مثیل دمشق عدل اور ایمان بھیلائے گا۔ سب کو اور تو مگر گناہوں کی تہی کی نظر ملوں کی تہی کی تہی کرتے رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ نے لعنت کی جگہوں کو برکت کے سنگانات بنا کر دیا ہے۔"

(از ادا اہم ص ۱۰)

جس ای برکت والا مقام بنانے کے بعد بھی اسے لعنت والا مقام قرار دینا بڑیوں کی ہی کا فائدہ کام ہے انہیں کے متعلق یہ کہا گیا ہے کہ ان کو برکت

کے مقام سے نکال دیا جائے گا۔ موعود تعالیٰ نے اپنے اس وعدہ کے مطابق ان کو پھر بڑی بڑیوں کو نکال کر قادیان کو ان سے پاک کر دیا۔ اس حضرت اقدس کی خبریات میں یہ رو بہ لی کہ بڑی بڑیوں سے کام لینا ان کو کچھ بھی فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام تھا کہ اہل بیت کے متعلق ہے کہ انہا سیر میں اللہ لیڈن ہے۔ عنکم الرجس یا اهل البیت تطہرکم تطہیرا میں اللہ تعالیٰ ان سے رجس کو دور کر کے ان کی تطہیر کا وعدہ دیا ہے۔ تطہیر کبھی تو اس طرح ہوتی ہے کہ کسی کی ذات میں جو نقائص و گندہ ہوتے ہیں۔ ان کو دور کر دیا جائے۔ اور کبھی تطہیر اس طرح ہوتی ہے کہ وہ انہیں تو گندہ نکالتے ہیں جنہیں ہوتے ہیں اور گندہ گندہ پایا جاتا ہے۔ جس کا دور کرنا ضروری ہوتا ہے۔ حضرت اقدس علیہ السلام کے دوسرے کثوف و روایا نے اس امر کی تصدیق کر دی ہے کہ آپ کے اہل بیت کی ذات مطہرہ و زکوٰۃ ہے۔ اور انہیں گندہوں سے پاک ہے۔ لہذا اس بجز۔ تطہیر مراد نہیں ہو سکتی۔ بلکہ اس کے سوا دوسری قسم کی تطہیر مراد ہو سکتی ہے۔ بہر حال خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم فرودان کی تطہیر کریں گے سو خدا تعالیٰ نے انہیں سے بڑیوں کو ان سے دور کر کے وہ تطہیر پیدا کر دی ہے۔ پھر خدا تعالیٰ نے ان کو برکت کے امتیازوں میں سے بھی گزارنے کے بیانات کر دیا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے ارادہ ان پر پختہ ایمان رکھتے ہیں اور ان کے قدم کسی مصلوب بھی نہیں ڈگ سکتے ہیں یہ تطہیر بھی اسی قسم کی ہے جس قسم کی حضرت اقدس علیہ السلام کی ہوتی ہے۔ لہذا الہام میں مذکور ہے کہ موعود علیہ السلام کی تطہیر کا بھی وعدہ ہے ایک روایت میں فرشتوں نے موعود علیہ السلام کو فرمایا کہ خود کو طہر فرمایا کہ

یہ دعا کرو جو تم سب ایمان کو

تہا میں نے یہ دعا کی وہی  
 اذھب عنی الرجس  
 و تطہرنی تطہیرا  
 پر جنوں فرشتوں اور انہوں نے  
 یہ دعا کی کہ  
 میرے لئے تمہارا ایک  
 خاص فضل کا ارادہ ہے۔  
 (مذکورہ متفق)  
 یا تطہیر اسم تمہ کی ہے جس قسم کی اکثر  
 علی اللہ علیہ وسلم کے اہل بیت کے متعلق  
 وعدہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم  
 میں قسم لیا انما یورث اللہ البیت  
 عنکم الرجس اهل البیت  
 ویطہرکم تطہیرا اور اس طرح  
 ظاہر ہے کہ جس قسم کی تطہیر آنحضرت صلی  
 علیہ وسلم کے اہل بیت کی ہے اسی قسم کی تطہیر  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہل  
 بیت کی ہوتی ہے۔ اگر یہ گندہ سے ہی تو ان  
 کو بھی ویسا ہی گندہ ماننا چاہئے گا۔ اور  
 اس کی زدہ بان بھی پڑے گی۔ لیکن خاند  
 معزز نے آنحضرت صلی علیہ وسلم کے اہل بیت  
 کی تطہیر کا ذکر کرنے کے بجائے دوسروں  
 کے متعلق اسے بتا کر ان کی تطہیر کا ذکر  
 کر کے اُسے ٹال دیا ہے۔ اور لکھا ہے  
 "قرآن شریف میں ان الفاظ  
 سے عام مسلمانوں کو مخاطب  
 کیا گیا ہے۔ ہم ہر حالت کے  
 خوف سے حریمات دینیہ  
 سے سزاور ہیں بلکہ مشا  
 ل میں یہ لفظ کثوف  
 مانا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ  
 نے نام مسلمانوں کو مخاطب  
 کر کے فرمایا ہے کہ تمہیں  
 پاک کرنا چاہتا ہے۔"  
 اور جو شخص خدا تعالیٰ  
 کے متعلق یہ خیال رکھتا ہے  
 کہ وہ بعض فائدوں سے فاضل  
 اسے رکھتا ہے اور ان سے  
 امتیازی سلوک کو تلبے تو  
 اس کی تو حیدر رستی اس کے  
 لئے ایک لعنت ہے۔ اس  
 لئے بہتر تھا کہ وہ مشرک ہی  
 رہتا۔  
 بہر حال اس طرح خدا تعالیٰ نے اور آنحضرت  
 علیہ وسلم کے اہل بیت پر حملہ  
 ہے۔ اور جو شخص آنحضرت صلی  
 علیہ وسلم کے اہل بیت پر حملہ  
 اس سے یہ امید کس طرح کی جاسکتی ہے کہ  
 کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہل  
 بیت پر حملہ سے بچ کر رہے گا۔ بلکہ  
 اس نے آنحضرت صلی علیہ وسلم کے اہل بیت  
 کی تطہیر والی آیت کو نقل کرنے کے لئے  
 ہے۔ اور اس طرح یہ امر ثابت  
 ملے کے بچے کی کوشش کی ہے جو حضرت

ایک عجیب مکالمہ

(بقیہ صفحہ ۱۳۱ سے ہے۔)

تاریخ مباحہ حضرت علی علیہ السلام سے ہے۔ تشریف لائیں تو وہ صرف استغیبر کے ہی ذریعہ بنے۔ اسی شان اہل دینی ہی سے جیسے دیگر احمدی برادران وقت نماز صدر جمہوریہ تھے۔ اور یہ ان سے یہ جہد لے لیا تاکہ وہ اپنی مرتبہ تہل مندرستان کے ایک شہری تھے۔ وہ صدر جمہوریہ جندھنس تھے۔

شاہکار یہ نبوت رسالت کا عمدہ چہن چہن جانا۔ لاف منوں جبکہ قرابت تک قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نام کے ساتھ ہی اور رسول کی شان سے حضرت علیہ السلام بقول آجائے تھے تو وہ عیسائی کی اور رسول بھی ہونگے۔ لہذا آج بھائی اس حد الغار سے ہے۔

مترمندی صاحب نے جو علوم الفرضی اس مکتوب کو دیکھ کر دوسرے روز تہذیب مندی کر دیا اور یہ مکالمہ خوش گوش اور اہل مذاہن ماحول میں قائم کیا۔ حاضری جنس اکثر جماعت اسلامی کے اہل علم اور تہجد مدد حاضرین تھے اور بہت سے دل کے بہت شاد ہوئے۔ چنانچہ اس میں ہی روز بعد شاہکار سے ملے جماعت احمدیہ کا ترجمان ایس ایس کا لکھی اور حضرت احمدی صاحب نے

بہر حال مراد فائدہ دی صاحب نے جو علمی شکر قرآن گوکہ ملاحظہ کا وعدہ کیا اور وہی وقت دیکھنے کے لئے کی خدمت دی اور درخشا نے اپنی راہ لی۔ برادرگان سلسلہ اور درخشا نے کرام دعا سے کام لیا اور دعا سے اظہار کیا تم نے ان گفتگو کے بہت بڑے اظہار کیا اور جس اہل مذاہن کی راہ میں پرچلائے۔ آج سرفراز اور ادیب سے ہمارا کام آج جس کی ندرت ہے یہ ایک ایک کلام اور یہ کلام

درخواستیں دعا

ان مباحی جماعت کے شخص کو خانہ کاچھوڑ کر عہدہ احمدی کی وقت تاراں ہی میں جو تنظیم رہا ہے کچھ عرصہ تک شہدہ طور پر ہمارے اور اہل علم کی خدمت سے تہذیب کو اس نے پایا جا رہا ہے احیاء سے عہدہ مہمان کو حکمت کا طریقہ طے نہایت خردبانہ دعا سے ہے۔

یہ بات محاسبات الہام سے ہے کہ واقعہ کے ایک حصہ کو ذخرا جاننے یعنی رکھا اور دوسرے حصہ کو روڑیاں نظر کر دیا۔

جینا چوتھی واقعات سے متعلق ایک اور ایسا ہی ہے جس میں نہایت لطیف برابری بنی بیکراہہ امرا کی طرف اشارہ کیا گیا ہے، جو ایک حصہ کا کھول کر ذکر جنسی کیا گیا مگر الفاظ ایسے رکھ دیئے ہیں کہ میں اس حصہ کی طرف اشارہ صحیح دیکھا اور وہ الہام سے "یا اللہ اللہ نہتیر علیہا جمال (دے) رتد کرہ"

جماعت اور تاراں ار اہل بیت کے متعلق اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو ایسا دعا سکھائی ہے جس کا لفظ خداوندی ہے جس سے ہوا ان کا لفظ خداوندی ہے۔ ہوا ان کے لئے کہ فرزند الہی بیت اور تاراں وہ جماعت سے تھی خدا تعالیٰ نے اس میں اشارہ کیا ان میں سے ایک حصہ کی حفاظت کا انتظام تو ہم مسلم ہے چیر کر ہیں گے۔ اور اس کو بھیج سلامت بہاں سے نکالی کرے یا میں گے اور اس کی بلا بھی بھی مٹا کر دیکھتے۔ جو پیچھے رہ جائیں گے۔ ان کے لئے ہم دعا سکھلا دیتے ہیں یہ وہ دعا کرتے ہیں کہ اللہ جو چاہے گئے ہیں ان کی ہاتھی توڑنے ملادی ہیں۔ اب شہر میں پیچھے رہنے والے آگ اور آگ میں باقی بھی مٹا دیں گے۔ اس میں بھی گئے لفظ نے ہی حصہ کی طرف اشارہ کر دیا ہے جس کی بلائی اللہ تعالیٰ نے بغیر دعا کے بھی نکالی دی جنہیں اور جس کا ذکر اس میں قرآن کے ساتھ نہیں کیا گیا۔ جگہ مصلحت و نیت کے ماتحت اسے خفی رکھا گیا ہے۔ اس دعا سے پہلے کشف کی دعا حکمت کردی ہے اور دعا دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس حصہ کے وقت آپ کے خاندان اور جماعت کو کھن اپنی ناس فہر سے اس حصہ کے بد اثرات سے محفوظ رکھے گا۔ اور جمیع سلامت والا کو نکال لے جائے گا۔ اور جہاں وہ عاجز اللہ تعالیٰ ان سے بھی جانی دوہ کر کے گا۔ پس اس میں جماعت تاراں کے دونوں حصوں کے متعلق حفاظت کا وعدہ موجود تھا اسل وعدہ کو اس نے پورا کر کے جماعت احمدیہ تاراں اور اہل بیت سے اپنی حفاظت و تائید و نصرت کا ثبوت دے دیا۔

یہ اور آئی تسم کے اور بہت سے الہامات ہیں جن سے دیدار خداوندی کا ساتھ اگر ناگوارا نہ تھا تو اسے تو راہ راست اختیار کر سکتا ہے۔ مگر انہی سے کہ لاہوری ترقی امدان کا امیر قرآن الہامات

افسوس ہے کہ ان واقعہ الہامات و تحریرات پر کچھ بندوں نے سختی ڈرا پایا ہے۔ اور ان سے نادمہ آٹھ لکھ کے بجائے الہی بیعت و جماعت چوکرا قرار دے کر دوسروں کے راستہ میں مجھ روٹے اٹھائے جانے ہیں۔ واللہ یقیناً میں ہمیشہ اہل صراط مستقیم، حضرت یحییٰ بن مرزوقہا السلام کے مبارک مرکز تاراں کی حفاظت کے متعلق جس طرح نہایت واضح الہامات کثرت موجود ہیں۔ اسی طرح آپ کی جماعت کی حفاظت و ترقی کے لئے بھی نہایت مشاہد اور وعدے ہیں۔ اسی کے ساتھ ہی آپ کے اہل بیت کے صلوات و ترقی کے لئے کثیر کثرت دعا باسات و روڈیا ہیں جس میں سے بعض کا ذکر اس جگہ میں کرنا ضروری سمجھتا ہوں فرمایا۔

”شب گذشتہ تیر کو میں نے خواب میں دیکھی کہ ان دنوں فرزند ابی زین سے مراد کہنے میں یہ کتھم علیہ زمین ان سے ہے کثرت مل سے زیادہ ان کی کثرت ہے اس قدر ہیں کہ زمین کو تھپتا ڈھانک دیا ہے۔ اور پھر میں نے ان میں سے پر دانائی کر رہے ہیں۔ جو بیخ زنی نماز ہا کرتے ہیں کہ نماز سے اور میں اپنے رادگوں شریف اور بشیر کو کہتا ہوں کہ قرآن شریف کی یہ آیت پڑھو اور ربان پر پختہ رنگ لو کچھ نقصان نہیں کریں گے۔ رتد کرہ نص۔“

اس کی طرف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب دعا حضرت مرزا شریف احمدی کا ذکر ہے اور بڑے بیٹے محمود نے ذکر لفظ نہیں۔ دعا میں اس میں بیعت پایا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے دشمنوں کے زخمی سے اسے سے ہی بے گناہ اور اسے کسی آیت کے پڑھ کر کھینکے کی صورت ہی بیعت نہ آئے گی۔ ہاں دوسرے دنوں سے دشمنوں کے زخمی میں نہیں جائیں گے۔ گناہ اٹھائے اس کی حفاظت فرمائے گا اور دشمنوں کو ناکام و نامراد رکھے گا۔

کسی مولود کے اہل بیت سے متعلق یہی قسم کے الہام کے ذریعہ سے حکم کر کے ان کو بھی اپنے علم کاشاد بنا لیا ہے۔ چنانچہ اہل بیت نبوی کی طرح حضرت اندک علیہ السلام کے اہل بیت کی تہذیب کا وعدہ تھا اس لئے ضروری تھا کہ میں سے آئی تہذیب منصف دینی ان کو ان کے پاس سے وہ رد کر دیا جاتا سو خدا تعالیٰ نے بیزبریوں کو جو اپنے علم اور سیکھا۔ جس حد سے بڑھ رہے تھے بہاں سے نکال دیا اور اہل بیت کو ان کے وجود سے پاک کر دیا۔

چنانچہ ایک عارف خود ہی حضرت آدم علیہ السلام کے بعض الہامات کو درج کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ۔

”سا کان اللہ یسترحک حقی میرزا نجیب من الطیب انظر الیہ ایوسف مراد معنی موجود ہے اور یہاں بھی نجیب اور طیب میں امتیاز کرنے کا وعدہ ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ کوئی نجیب اور جلی مدی بی ہوگا۔ لیکن طیب اللہ تعالیٰ معنی موجود تھا بولگا۔“

پس مذکورہ الہامات کی رد سے مطوع مرعود اور اس کے سلفینوں میں تہذیب گروہ بیزیریوں کا اظہار تھا خدا تعالیٰ نے اس کے متعلق حضرت اندک علیہ السلام کو وعدہ دیا تھا کہ ان کو الگ کر دیا جائے گا۔ سو اسے اس کے مطابق الگ کر دیا گیا۔

ایک اور الہام بھی فرمایا ہے۔ اھل السلام ایضا ان لہجوں میں تہذیبوں سے مطوع مرعود اور اس کی جماعت سے الگ کیا جانا ضروری تھا سو وہ ان سے الگ کر دیئے گئے۔ اور اسی طرح اللہ تعالیٰ نے فتنوں کے مشہدے آپ کی جماعت اہل بیت معنی موجود اور اس کے سلفینوں کو بھی لیا۔ اور ان سے ہر طرح ایک کر دیا جاہ دہ ہرگز کو کشت نہ کریں۔ ان باتوں پر پردہ نہیں ڈال جا سکتا۔ یہ حضرت یحییٰ موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات ہیں۔ کثرت ہیں۔ روڈیا ہیں۔ شہر ریات ہیں۔ ان کہاں کہ اس لئے ضروری ہے کہ کچھ ذہنی سے ان پر پردہ ڈالے گا۔ نہ کسی کی شہرت سے اور نہ خیر ہاں سے کھیلنے والے الہامات کو بھی پایا ہے۔ تاکہ اپنی اصلاح کے لئے۔











